
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 302
van TINE SOENS
datum: 22 juni 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Verslag wapenhandel april 2018  -  Uitvoer naar de VS

In het maandverslag wapenhandel van april 2018 maakt de dienst Controle Strategische 
Goederen melding van twee toegekende vergunningen voor de uitvoer van speciaal 
militair oefenmateriaal of apparatuur voor het nabootsen van militaire scenario’s (ML14) 
en de uitvoer van voertuigen en onderdelen, speciaal ontworpen of aangepast voor 
militair gebruik (ML06a) van België naar de Verenigde Staten. De vergunningen hebben 
een waarde van 7.996.900 euro en 626.500 euro. Bij beide dossiers is defensie 
gerelateerde industrie de bestemmeling. 

1. Over welke goederen gaat het hier specifiek?

2. Wat is het specifieke eindgebruik in de dossiers? 

3. Aangezien bij beide dossiers de defensie gerelateerde industrie de bestemmeling is, 
is er al meer zicht op wie de uiteindelijke eindgebruiker zal zijn? 

4. Welke overwegingen maakte de Dienst Controle Strategische Goederen om de
dossiers goed te keuren?

5. Welke doorlooptijd kenden de dossiers?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 302 van 22 juni 2018
van TINE DE SOENS

1. Het eerste dossier gaat over schietsimulatoren. Het tweede dossier gaat over 
gebruikte motoren en onderdelen daarvan voor rupsvoertuigen.

2. Het eindgebruik in het eerste dossier betreft schiettraining. In het tweede dossier zijn 
de goederen bedoeld als wisselstukken.

3. Als er in het maandverslag naast de categorie van de bestemmeling geen bijkomende 
partij vermeld wordt, is de bestemmeling de op het moment van de beslissing over de 
vergunningsaanvraag laatst bekende natuurlijke persoon of rechtspersoon waaraan 
het gebruik van de over te brengen of uit of door te voeren goederen zal toevallen. In 
het eerste dossier zijn de goederen bedoeld voor verkoop aan Amerikaanse 
overheidsinstanties. In het tweede dossier zijn de goederen bedoeld als voorraad.

4. In het eerste dossier was de doorlooptijd 29 dagen. In het tweede dossier was de 
doorlooptijd 21 dagen, waarbij twaalf dagen werd gewacht op bijkomende informatie 
(de originele eindgebruikersverklaring).


